

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino  
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor . Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Casilla de Correo 2847

Buenos Aires Argentina

AÑO XXIV Buenos Aires, Martes 20 de Junio de 1972

Буэнос Айрес, вторник 20 июня 1972 года

№ 1165

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

452. ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ПОЕЗДКИ НИКСОНА. — ВИЗИТ ТИТО. —  
НОВЫЕ РАССТРЕЛЫ В ПЯТИГОРСКЕ. — БЕГСТВО ПОЭТА И. БРОДСКОГО.

Визит Никсона с супругой, целой свитой экспертов и толпой лучших американских журналистов благополучно закончился посещением Ленинграда, подписанем самого важного из серии соглашений договора об «основах взаимоотношений между обоями государствами» и посещением Киева, где перед гостем расшаркивался новый секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербаковский.

Напомню подписанные соглашения:

1. Первым подписано соглашение о сотрудничестве в области охраны окружающей среды: воздуха, воды, посевов, воздуха в промышленных центрах, природы и организации заповедников, морской среды, арктических и субарктических пространств и заодно по предсказанию землетрясений. Для этого предусмотрен обмен сведениями, специалистами, экспертами, устройство конференций и симпозиумов и смешанной комиссии, которая будет собираться раз в год в Москве и Вашингтоне попеременно в продолжении пяти лет, после чего соглашение будет продлено.

2. Соглашение о борьбе с раковыми и сердечно-сосудистыми заболеваниями. Принципы те же: обмен информацией и специалистами, конференции врачей и создание смешанной комиссии на тех же началах.

3. Соглашение о научно-техническом сотрудничестве на тех же основах.

4. Соглашение о предотвращении столкновений в открытом море. Оно предусматривает, что обе стороны должны воздерживаться от посылки разведочных судов и морской авиации для наблюдения за маневрами морских сил другой договаривающейся стороны.

5. Сотрудничество в области космонавтики с обменом в 1975 году визитами в космосе экипажей «Союза» и «Аполло».

6. Соглашение об ограничении стратегических вооружений, которое устанавливает известное равновесие в области наступательного оружия, сохранив свободу в области оборонительного оружия.

7. Наконец самое важное — соглашение об основах взаимоотношений. По нему обе стороны признают, что различия в идеологии не препятствуют нормальному отношениям, обещают стараться предотвращать ситуации, которые могут привести к войне. Подразумевается, что СССР и США не начнут воевать из-за Вьетнама или Израиля и арабских государств.

Затем обе стороны обязаны поддерживать обмен мнений по всем грозящим конфликтам вопросам, стараться ограничивать воружения и развивать торговлю и научно-техническое сотрудничество, не признавать ничьих притязаний на особые права в мировых делах и сохранять верность всем ими ранее заключенным соглашениям об оборонительных союзах. Под ними подразумевается Атлантический и Варшавский пакты, имеющие военный характер.

Обе стороны признают, что не смогли сговориться о торговом договоре, о Вьетнаме и арабо-израильском конфликте, причем каждая сторона изложила свою точку зрения, диаметрально противоположную другой стороне.

От поездки безусловно выиграл Никсон. Советские газеты с восторгом пишут, как его доклад о поездке вызвал

аплодисменты и демократов и республиканцев на объединенном заседании обеих палат, какую овацию устроили депутаты и сенаторы. Понимая невозможность провести в Америке в президенты коммуниста, политбюро прикажет своим холопам голосовать за Никсона, с которым «можно говориться». Это очень важно накануне президентских выборов в ноябре с. г.

Визит показал совершенно открыто диктатуру Брежнева. Ведь по конституции главой государства является Подгорный, а главой правительства Косыгин: только они оба моглиставить свою подпись рядом с подписью Никсона, который по американской конституции является и президентом и премьером, совмещая посты Подгорного и Косыгина. Американские и советские юристы доказывают, что Брежнев, как член президиума Верховного Совета, может заменить председателя Подгорного, но это простая и грубая ложь. В присутствии

Подгорного его никто не заменяет. Если бы его не было в Москве, то его заменил бы один из 15 заместителей, какими являются председатели президиумов Верховных Советов 15 союзных республик. Но никак не Брежнев, который является одним из 20 членов президиума наравне с впавшим в опалу Шелестом или медеплавильным мастером завода в Верхнеуральске Большухиным. В свое время упрекали Хрущева на Пленуме, который его сверг, в том, что он в Египте объявил Насеру, что он награжден орденом Ленина, а потом задним числом приказал Брежневу и Георгадзе оформить это указом Президиума Верховного Совета, ибо ордена жалует Президиум, а не генеральный секретарь ЦК.

Во избежание упрека в диктаторстве и отстранении Подгорного Брежнев оформил все свои нарушения конституции уже после вылета Никсона из СССР путем созыва объединенного заседания политбюро, президиума Верховного Совета и совета министров СССР 1-го июня. На этом заседании он сделал «сообщение об итогах советско-американских переговоров на высшем уровне», огласил все подписанные соглашения и ход переговоров по неразрешимым проблемам. Все решения Брежнева были одобрены, причем отмечено, что «благодаря правильной ленинской политике КПСС и самоотверженному труду

советского народа происходит постоянное укрепление моцца Советского Союза, что отвечает интересам мирового социализма, упрочению мира и международной безопасности».

Но первым на деле результатом всех этих переговоров было падение советского престига во Вьетнаме, где убедились, что советская дипломатия «на самом высоком уровне» совершило равнодушна к кручу кровопролитного наступления измотанных 13 северных дивизий, что сразу сказалось на усилении американских бомбардировок железнодорожных дорог на магистрали в разных пунктах. Разрушен железнодорожный мост в 40 километрах от китайской границы, ряд электростанций и складов горючего, рабочие кварталы в предместьях Ханоя и Хайфона и ряд густонаселенных городов. Перебои в снабжении боеприпасами фронтовых частей, а отчасти и разочарование в равнодушии советских правителей вызвали обратное завоевание важнейшего стратегического центра в области плоскогорья Контума и отход от осаждавшегося в продолжении двух месяцев Ан Лока. Это вызывает падение авторитета СССР по всей Азии, где убеждаются, что советчики не смеют прорвать подводную блокаду, ни фактически поддержать слабеющие силы северян. Московская печать после отъезда Никсона возобновила печатание на 5-й странице «Правды» лживых сообщений

И. АНДРУШКЕВИЧ

## ВЕЛИКАЯ СМУТА

По удачному выражению одного современного публициста, земной шар сильно уменьшился, потому что благодаря высокой развитой технике связи сократились расстояния между отдельными частями света.

Действительно, техника связи как бы сближает страны и материки, стирает между ними границы, и создает между народами и расами никогда небывалые возможности контакта: любое событие, произшедшее где бы то ни было, немедленно становится известным самым отдаленным от него людям, и они, так или иначе, реагируют на него. И если и прежде века, война или иное неспокойствие, случившееся в одной части света, в силу большой изолированности и медлительных способов оповещения, не отражались на жизни всего мира, то в наше время любой очаг беспокойства, в какой-то степени нарушает покой всех стран.

Известный английский историк Тойнби сравнивает современное положение мира с состоянием его во времена Римской империи, когда довольно большая часть человечества достигла сравнительного единства цивилизации. По мнению Тойнби, единство древнего мира было необходимо для того, чтобы служить достойной рамкой для пришествия Христа-Спасителя на землю. Тенденция же современного мира к нивелировке цивилизаций может быть признаком или подготовкой к крупным и поворотным событиям в истории человечества.

Однако, наряду с процессом внешнего сближения всех народов в сторону единения, нивелировки всех культур и выработки какой-то, уже ясно ощущаемой, новой цивилизации, происходит и другой процесс, более глубокий, внутренний, который можно кратко назвать «великой смутой».

Именно наличие этого второго процесса и объясняет почему, несмотря на сокращение «расстояний» и невероятно возросшую возможность установления контакта между народами, в мире царит неуверенность в завтрашнем дне, смуты

ное беспокойство, взаимное недопонимание и эгоистическая недоверчивость, часто переходящая в открытую вражду.

Смута не была бы великой, если бы не коснулась извечного способа общения людей: языка. В области терминологии произошли невероятные изменения: одни и те же слова люди понимают совсем по-разному и определяют ими совсем разные вещи. Неодинаковое понимание или различное содержание одних и тех же понятий наблюдается не только в политической и идеологической терминологии, но распространяется и на область веры, нравственности и искусства. Поэтому, обладание высокими техническими средствами связи и возможностью быстрого обмена мнениями, на практике приводит не к единению, а к крайнему обострению существующего между народами и людьми непонимания, которое, в свою очередь, вырождается в недоверие и враждебность.

При построении Вавилонской башни, строители встретили неодолимое препятствие: они начали говорить на разных языках. В свете современного опыта, возникает вопрос: нужно ли понимать это вавилонское разноязычие символически или как фактическое употребление различных языков. Но как бы то ни было, сегодня человечество переживает время подобное эпохе вавилонских строителей башни, ибо «разноязычие» захватывает всю сущность его бытия и, проявляясь в словах, настроениях и действиях, создает тягостную атмосферу брожения умов и смуты, характеризующих историю мира за истекшее шестьдесят лет.

Россия в отношении царствия смуты оказалась даже впереди других народов и смута в ней достигла своего наивысшего сгущения, а посему мировой кризис пойдет на убыль лишь только после сознания России. Но для преодоления смуты, прежде всего, необходимо осознать ее, ибо тот, кто игнорирует наличие смуты — находится в пленении у нее и тем самым ее увеличивает.

В эмиграции, за 50 лет, очень много было говорено о том, что и как надо делать для возрождения Родины, но вместе с тем в этих вопросах было проявлено не мало самонадеянности, самоуверенности и даже мелочности. Однако, сама жизнь бесстрастно уничтожала, одну за другой, все эмигрантские иллюзии, начиная от надежд на продолжение гражданской войны, и кончая мечтами о переворотах, эволюциях, революциях и спасительных интервенциях. Конечно, у некоторых склонность к иллюзиям приобрела хронический характер, но в общем-то, в наши дни невозможно отрицать, что настоящая миссия русского зарубежья заключается в поисках выхода из смуты, одновременно и параллельно с такими же поисками на Родине.

Но необходимой предпосылкой этих поисков должно быть верное осознание действительности, царящей на Родине и в мире, действительности, в которой все виноваты, в том числе и эмиграция. Без ощущения исторической ответственности и искреннего признания собственных ошибок, выход из смуты никогда не будет найден. Горделивое, но безразсудное самообольщение собственной безгрешностью вредно, как слепота, и ведет только к потере сил и ошибочным шагам, которых было немало в истории Зарубежья.

Очевидно пришла пора отбросить все второстепенное, узко-эмigrantское, суетное, и начать искать в жизни вечное, истинное. Отрадно, что на Родине уже сильно заметны эти поиски. Народ изголодался по Правде, и ищет ее в лице своих лучших представителей.

Мы должны вступить с ними в диалог о вую перекличку, точно так, как перекликются заблудившиеся в лесу или в горах. Весь вопрос в том, — удастся ли в результате такой переклички напасть на истинный путь, или нет. Но, во всяком случае, так как самостоятельно мы его вряд ли найдем, мы должны принять участие в поисках совместного, верного пути, который может вывести из смуты.

В этом и заключается исторический смысл существования эмиграции.

И. АНДРУШКЕВИЧ

## „Главнейшая задача монархистов“

ПОСЛАНИЕ ПЕРВОИЕРАРХА РУССКОЙ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ  
VIII-му СЪЕЗДУ ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРONTA

Приветствую руководителей и членов О. М. Ф., собравшихся ныне в знаменательный для них день.

В переживаемое нами исключительное и трудное время, даже многие из самых благонамеренных и патриотически настроенных людей, не имеют ясных и твердо установленных понятий о том, в чем заключается сущность православной монархии и почему именно монархическая форма правления страной и народом, является наилучшей формой такого правления.

Вот почему, крайне желательно, чтобы русские православные монархисты, одной из главнейших задач, объединяющей их организации, считали более широкое распространение монархических идей и ознакомление с ними широких кругов общества.

В этой важной задаче и разрешении ее, да поможет Господь русским православным монархистам и объединяющему их Центру.

Божие благословение да пребудет со всеми Вами.

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

4-27 Апреля 1972 г.

о в успехах северян и местных партизан наряду с краткими заметками об опустошениях Северного Вьетнама ежедневными бомбардировками.

Лживость советской пропаганды пре- восходит всякие грани. Замалчивается убийство 17 членов Династии Романовых в 1918-19 гг. и самое существование Главы Династии, наличие в эмиграции монархической печати, гонения на все религии в СССР и казнь многочисленных иерархов. В истории октябрьской смуты и гражданской войны умалчивается о Троцком и в изложении коммунистической доктрины роль главных теоретиков, как Бухарин, Рязанов и других ликвидированных теоретиков марксизма-ленинизма. Даже недавние события бессовестно извращаются.

Рекорд побит в связи с визитом в Москву 80-летнего Тито, который после униженных просьб Брежнева наконец отдал ему визит. Накануне его прилета в Москву опубликована сочиненная наспех его биография, из которой узнаем, что 25-го мая ему исполнилось 80 лет. Но ней выходит, что он был якобы отправлен в первую мировую войну на фронт «за антивоенную пропаганду» словно он не подлежал призыву, как австрийский подданный-хорват. В плен этот «антимилитарист» якобы попал «вследствие тяжелого ранения». Будучи в плену, якобы вел коммунистическую пропаганду среди военнопленных. После февральской революции переехал из Сибири в Петроград, где участвовал в демонстрации 5-го июля против Временного правительства, за что был выслан на Урал, но оказался потом в Омске, где в октябрьские дни вступил в ряды красной гвардии и воевал затем 2 года против армии адмирала Колчака, а затем вернулся на родину, где вел подпольную работу и отбыл 5 лет заключения (1928-33 г.г.), после чего выбран членом политбюро и уехал в 1935 году работать в Коминтерне. При этом, разумеется, умалчивается, как принимал участие в разоблачении во всяких троцкистско-бухаринских уклонов своих соперников по партии.

В 1937 году вернулся возглавить компартию и потом был главнокомандующим «народно-освободительной армии и партизанских отрядов», за что награжден советскими орденами Победы и Суворова первой степени. Дальше от читателей скрывается, что он был исключен из Коминформа в 1947 году и против него политбюро вело борьбу вплоть до 1955 года, когда Хрущев и Булганин приехали к нему просить прощения, обвинив в клевете на Тито не только Сталина, но и расстрелянных врагов народа Берии и Абакумова. Его поливала грязью советская печать за эти восемь лет и это помнят все, кто читал газеты до 1955 года, т. е. кто сейчас не моложе 30 лет. Следовательно, большинство населения СССР, как и Югославии, помнят, каким он был прославлен еретиком марксизма, когда он по современному сообщению отдавал свои силы и энергию служению народам Югославии.

5-го июня пришел Тито с супругой Иованкой. Их повезли в Кремль, где отвели лучшие покои и в тот же день в Екатериненской зале Подгорный вручил Тито второй орден Ленина, на что тот ответил апологией Ленина. При этом он не упомянул о последующих эпохах советской истории и приветствовал идею независимости социалистических государств. В тот же вечер состоялся банкет в честь гостей в Грандитой палате Большого

Кремлевского дворца. Тост Брежнева начался приветствием: «дорогой товарищ Тито! Уважаемый товарищ Иванка Броз!». В нем он восхвалял свой собственный визит в Белград в августе 1971 года, положивший конец всем «недоразумениям». Тито ответил приветствием: «Уважаемый товарищ Брежневу. Подгорному, Косягину», чем подчеркнул, что к нему не подходит термин «дорогой».

В длинной речи он восхвалял принцип невмешательства в дела других государств и подчеркнул, что Югославия идет к коммунизму своим собственным путем. Советских дам на банкете не было и Тито закончил пожеланиями здоровья правящей тройке и всем присутствующим советским товарищам. На другой день 6-го июня Тито дал в посольстве обед в честь советских «товарищей», с которыми вел целый день переговоры, в которых ни в чем не уступили притязаниям на единство действий ни в отношении Китая, ни в отношении советских сателлитов. Днем возложил венок в мавзолее и у могилы «неизвестного солдата» у Кремлевской стены, причем его сопровождал секретарь ЦК по социалистическим странам К. Ф. Катушев, чем подчеркнуто было, что Югославию все же причисляют (хотя это неверно) к странам советского блока. Велись переговоры об экономическом сотрудничестве, но вопросы военного сотрудничества повидимому не обсуждались.

8-го июня закончился в Пятигорске процесс 10 стариков, обвиняемых в том, что 30 лет назад во время германской оккупации, длившейся с июля по декабрь 1942 года, участвовали в качестве добровольцев в операциях русского отряда вспомогательной полиции, арестовывавшей оставленных в городе шпионов, партизан и диверсантов, из которых несколько человек было ими убито и перестрелке при аресте, а другие были казнены потом немцами за покушения на немецких солдат и русских служащих городской управы. Четверо приговорены к расстрелу, а прочие шесть к заключению в лагеря строгого режима на сроки от 10 до 15 лет, которые они не переживут.

По этому поводу стоит вспомнить, что смертный приговор председателю чрезвычайки в Барселоне в 1936-38 г. Гри- мау, вернувшемуся в Испанию для подрывной работы, вызвал бурю протестов в мировой печати, причем Франко Запад грозил бойкотом, если он посмеет утвердить приговор человеку за казни, совершенные 30 лет тому назад. Но эти наглые угрозы помешали Франко проявить милость и в ответ на эту кампанию приговор был приведен в исполнение. Теперь весь Запад будет молчать при аналогичных обстоятельствах, когда 60-летние старики будут расстреляны в Пятигорске за аресты и убийства советских диверсантов 30 лет тому назад.

Я внимательно слежу за этими расстрелами и могу напомнить, что с прошлого лета 1971 года расстреляны по данным советской печати за «коллаборацию» 6 человек в Волчанске, 3 в Минске и два в Днепропетровске, что с новыми приговорами в Пятигорске составляет 15 расстрелов. Любопытно отметить, что в Саратове приговорен к трем годам концлагеря строгого режима некий 27-летний Егор Братановский, основатель секты «Сынов Божиих» в селе Ягодная Поляна Саратовской области, которая отрицает службу в советской

## Зарубежная жизнь

### КРУЖОК СВ. ВЛАДИМИРСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Ввиду предстоящей поездки Его Высокопреосвященства Архиепископа Афанасия в Парагвай собрание Кружка Св. Владимирской молодежи состоится не в первое воскресенье июля, а 25-го июня на архиерейском подворье в 17 часов.

### ХРАМОВОЙ ПРАЗДНИК ЦЕРКВИ ВСЕХ СВЯТЫХ В ЗЕМЛЕ РОССИЙСКОЙ ПРОСИЯВШИХ

В воскресенье 11-го июня в церкви Всех Святых в Земле Российской просиявших (Castelar) после Божественной литургии был отслужен молебен с крестным ходом по случаю храмового праздника. Затем о. Иоанн Гречко отслужил панихиду по о. Георгии Романове и по всем усопшим, чьи останки покоятся в усыпальнице храма.

Храмовой праздник прошел торжественно, чему способствовало присутствие большого количества молящихся и хорошо певший усиленный хор под управлением Г. П. Буряка.

После Богослужения богомольцам была предложена трапеза, на которой присутствовало много народа и которая затянулась до 17 часов.

### ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ Р.Н.М.Д. В АСТРАЛИИ

В связи с приездом в Канберру-Квиноян ведающего делами Народно-Монархического Движения в Австралии и Новой Зеландии Е. Г. Фест в помещении станичного управления местной Кубанской казачьей станицы состоялось общее собрание участников Движения, которое было создано по инициативе председателя Кубанского Казачьего Объединения в Австралии и представителя Кубанского Войскового Атамана хорунжим П. А. Курко совместно с атаманом станицы есаулом П. П. Иваница, одновременно исполняющего обязанности представителя Народно-Монархического Движения в г. Канберра и штате Новый Южный Уэльс.

Присутствующие на собрании прослушали доклад Е. Г. Фест и выступление П. П. Иваница, после чего обсуждались вопросы, касающиеся Движения в целом.

Е. Г. Фест после Богослужения в храме Иоанна Крестителя Русской Зарубежной Церкви в г. Канберра, встретился с о. Антонием Дудкиным и другими народными монархистами, верными идеи русской исторической государственности.

### ДОКЛАД О РАБОТЕ Р.Н.М.Д. НА VIII СЪЕЗДЕ О.М.Ф.

«... Слово берет Б. С. Димитров, Представитель Р. Н. М. Д., который оглашает обстоятельный доклад Генерального Секретаря Движения С. В. Гротова, отметившего, в первую очередь работу Руководящего Центра. Переходя к работе РНМД, С. В. Гротов останавливается на следующих четырех пунктах:

1. Бесперебойном издании, несмотря на все трудности, еженедельной газеты «Наша Страна», что является заслугой, главным образом, ее редактора Т. В. Дубровской,

2. Организации дружной монархической работы и издание листовок для СССР, жертвенные трудами М. С. Кингстон, в Калифорнии; Е. Г. Феста, в Австралии и А. В. Бойчевского, в Западной Германии.

3. Привлечении молодежи в ряды РНМД, которая обнаруживается в разных странах Нового и Старого Света.

4. Надеживания контактов с приезжими русскими людьми из СССР, установления с ними общего монархического языка и знакомства с личностью Великого Князя и Его Семьей.

Заканчивается доклад осуждением выступлений в печати против наших архипастырей, призывом к верности Главе Династии Великому Князю Владимиру Кирилловичу и нашей Зарубежной Церкви и призывом к монархической солидарности и взаимному уважению».

Из «Информационного Бюллетеня» О. М. Ф.

### ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявите это объявление и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

армии и... лечение в советских амбулаториях и больницах.

В Вене неожиданно появился известный подсоветский поэт Иосиф Бродский, нелегально покинувший Россию после отказа в разрешении эмигрировать в Израиль. Напомню, что он в 1964 году был приговорен в Ленинграде к трем годам концлагеря за «тунеядство» якобы по требованию жильцов дома, которые его осудили «товарищеским судом» за то же преступление. Дело в том, что он писал талантливые стихи, которые журналы за их «оппозиционный дух» отказывались печатать, потому он занимал переводами, которые получал через поэтессу Нину Богдановну Грудинину, с которой я лично был знаком в Петербурге.

Бродский отбыл заключение, работая на конюшне в уходе за лошадьми в концлагере под Архангельском. По отбытии срока пребывал неизвестно где, хлопотал еще в прошлом году о выезде в Израиль, но получил отказ, после чего сумел в отличие от других евреев вываться нелегально из СССР.

Напомню, что слышал собственными ушами прозрительный ответ Евтушенко

на прессконференции, когда его спросили о судьбе отбывавшего концлагерь Бродского:

«Это абсолютно бездарный поэт. Его не хотели поэтому печатать и он должен был прибегать к так называемому Самиздату, чтобы распространять свои стихи. Запад им интересуется не потому, что стихи хороши, а потому, что отывает заключение, но когда он выйдет по отбытии срока, то вы сами не захотите читать столь бездарных стихов, которые никто не печатает». Бродский также писал либретто для одной оперы, которую отказались ставить. Но это либретто распространяла среди артистов знаменитое сопрано Галина Николаевна Вишневская, жена столь же известного виолончелиста-лауреата Мстислава Ростроповича, покровительница Солженицына, и всех гонимых писателей и поэтов. Ее не смеет трогать КГБ, зная, как она благодаря голосу и сценическому таланту популярна.

Бродский в Вене заявил представителям западной печати, что ждет визу на въезд в Соединенные Штаты, где напечатает свои новые стихи.

Алексей Ростов

Я. ТЕЛЬНОВ

# ВОЗРОЖДЕНИЕ

## IV

### Ресталинизация и оппозиция

«Великая народная идея — жертвовать собой во имя Правды».

Ф. М. ДОСТОЕВСКИЙ

Ныне в нашем отечестве явственно обозначились два полюса: с одной стороны могущественная бесчеловечная партократия в лице своей номенклатурной элиты, вооруженной всеми видами материальной силы, а с другой — новая, уже не советская, а российская интеллигенция, воспринявшая наследие русской духовной культуры, которая и является ее главным оружием. Природу советской власти исчерпывающие осветил А. Автранов — один из первых красных профессоров, оказавшийся в минувшую войну за рубежом. В своей замечательной книге «Партократия» он пишет, что в Советском Союзе создана новая форма правления — п а р т о к р а т и я . Главное отличие партократии от деспотии и олигархии состоит в том, что носителями власти здесь выступают не один или несколько лиц, а огромный механизм, называемый партаппаратом, который пронизывает сверху донизу все учреждения, организации и предприятия страны и, согласно сталинской конституции, является их ведущей силой.

Могущество этой партократии покончено на тотальной национализации (огосударствлении) всех богатств страны, ее промышленности, торговли, сельского хозяйства и самого труда подсоветских граждан, с установлением монополии коммунистической идеологии во всех областях русской культуры и культуры других народов России. Партократия в лице ее Политбюро и секретариата партии бесконтрольно распоряжается всеми богатствами страны и осуществляет свое прямое руководство ее политикой, экономикой и культурой.

Все функции власти сосредоточены в верховых органах партии, государственный же аппарат — Советы — являются исполнительным органом могущественной партократии и никакой своей властью не обладают. Абсолютную силу власти имеет меняющаяся воля Политбюро, а не конституция СССР. При этом руководящей силой является, согласно Ленину, примат политики над экономикой, а не наоборот, как учил Маркс.

За полвека своего неограниченного господства коммунисты создали могущественный аппарат власти, перестроили всю экономику страны и социалистическую систему и упорно идут к своей коучечной цели — к созданию новой советской социалистической культуры и нового советского человека, с единой и единственной коммунистической идеологией.

Как расценивает нынешняя российская интеллигенция советский режим, можно судить по высказываниям ее представителей. Математик и поэт Александр Есенин-Вольгин говорит так:

«У нас нет свободы слова и печати, но кто скажет, что у нас нет свободы мысли?»

Очень осторожную иносказательную оценку делает Владимир Соловухин. В своих «Осенних листьях» (изд. 1969 г.) он пишет:

«Всем известна история: американский миллиардер, видимо Рокфеллер, одрях и ему стало вредно волноваться. Читал же он всегда одну и ту же газету. Чтобы не волновать миллиардера разными биржевыми и прочими неприятностями, выпускали один особый экземпляр газеты и клади ему на стол. Таким образом, жизнь шла своим чередом, а миллиардер жил в другом, иллюзорном, специально созданном для него мире. Это забавно, но не страшно. Было бы страшно, если бы вся пресса, вся литература, кино, театр, живопись, если бы все это уподобилось одному специальному экземпляру газеты».

Но как раз оно и есть на самом деле в Советском Союзе и подсоветские граждане, конечно, прекрасно поняли эту аллегорию.

Писатель-юморист Виктор Ардов в своей книге «Цветочки, ягодки и пр.» издания 1969 года, в числе своих афоризмов под видом юмора, поместил и такой:

«Люди с высшим образованием, но без среднего. Их сейчас много и они на виду — задают тон».

Это как раз те сталинские выученники, которые по его зову «овладеть техникой», не имея никакого образования, поступали через рабфаки в наскоро испеченные ВУЗы, скоропалительно их оканчивали и получали дипломы. Как раз сейчас идет такая полоса, когда вершина власти в центре, а также в республиках, краях, областях и всякие видные посты принадлежат этим сталинским недоучкам. К ним относятся Брежнев, Косягин, Подгорный и др.

«Ленинцы» в Советском Союзе говорят, что Сталин истребил ленинскую партию (более 800.000 человек) и вырастил свою гвардию, которая и сейчас остается у власти. Всё это люди с сомнительными дипломами, но зато они хорошо натасканы в учении Маркса, Ленина и в практике — Сталина. Больше, как правило, они не знают ничего.

Образную и яркую характеристику партийным заправили дали С. Зорин — преподаватель и Н. Алексеев — инженер, в брошюре самиздата 1969 года под названием «Время не ждет». Они пишут:

«Кого же представляют люди, бесконтрольно управляющие нашей страной, в чьих интересах они действуют?..»

«Многие из нас, произнося слова «Советское государство, партия, правительство, советская власть», не задумываются над тем очевидным фактом, что власть эту осуществляет верхушка гигантской бюрократической пирамиды. Партийный и государственный аппарат представляет по всей стране реальную и основную политическую силу. Верхний слой этой пирамиды — аппарат номенклатурных работников, вершину которого образует ЦК КПСС, Президиум ЦК, секретари ЦК, начальники отделов ЦК. Сюда при-

**2-го июля 1972 г. в помещении Св. Сергиевской Церковно-Приходской Школы (Falucho 854, Villa Ballester) состоится собрание, посвященное Солженицыну для молодежи.**

**В программе:**

**Н. Л. КАЗАНЦЕВ: О значении Солженицына;**

**М. К. БОРЕНЬ: Военный разбор "Августа 1914".**

**В. М. БОРЕНЬ: Заметки и впечатления об "Августе 1914".**

**Вход свободный**

**Начало в 18 часов**

мыкают генералитет, аппарат МВД и КГБ, высшие слои советского общества и т. д. Армия номенклатурных работников занимает совершенно особое положение в нашем обществе. Мы видим только низовые звенья этого аппарата, тогда как людей, занимающих более высокие посты, иногда только наблюдаем на трибунах, во время заседаний или проезжающими в своих лимузинах по улицам городов. В этих сферах особый воздух — воздух власти. Главная привилегия этих людей — распоряжаться другими людьми без всякой ответственности перед ними. Всем известны также и их материальные привилегии. Высокие зарплаты, дополняемые специальными льготами типа «пакетов», роскошные городские квартиры, по всей стране дачи: правительственные, обкомовские, генеральские — с садами, цветниками, теннисными кортами, бассейнами. Персональные машины с шоферами, прислуга и повара для ответственных товарищеских и членов их семей. Закрытые магазины, больницы и поликлиники, санатории высшего уровня, импортные лекарства и табаки. В газетах — слова о близости к народу, бахвальство своим рабоче-крестьянским происхождением. На деле — глубокое презрение этих людей к трудающимся, ко всем, кто не причислен к их кругу. Уже давно сложился тип партитного бюрократа, упитанного, грузного, грубого, с грозно-деспотическими замашками».

Об этих же людях Вл. Соловухин все в тех же «Осенних листьях» сказал так: «Им кажется, что они вышли из народа, на самом же деле они ушли от него». Академик Сахаров верхушку партократии, т. е. политбюро, называет «око-

† 27-го апреля с. г. скоропостижно скончался в г. Вашингтоне  
ВЕРНЫЙ СЫН РОССИИ  
ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ГЕРЦОГ,

о чем с прискорбием сообщают друзья покойного.  
В воскресенье 25-го июня с. г. в 12.15 часов после Божественной литургии в Св. Сергиевском храме (Falucho 854, Villa Ballester) будет отслужена панихида.

† 2-го июля с. г. по случаю первой годовщины со дня кончины  
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕГО АРХИЕПИСКОПА  
ЛЕОНТИЯ

после Божественной литургии в Св. Троицком Соборе будет отслужена  
ПАНИХИДА

С. Теодорович

† В воскресенье 9-го июля во вторую годовщину кончины  
ЛЮБОВИ НИКОЛАЕВНЫ СЕРИКОВОЙ

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова (Нуэвэз 3541) после Божественной литургии будет отслужена панихида,

о чем сообщают муж, сын и невестка.

стенелыми догматиками, бюрократической элитой и олигархами».

восприимчива к буржуазной пропаганде.

Таким образом, насилиственное подавление чуждых марксизму-ленинизму идей и идеологий ныне составляет главное содержание Брежневской эпохи.

Коммунисты располагают для этого гигантской машиной физического и духовного террора. И это не только могущественный партаппарат и всесильное ГПУ-КГБ, но это также любая государственная, научная, культурная, хозяйственная или профсоюзная организация, где ведущее значение, согласно сталинской конституции, принадлежит коммунистической ячейке, возглавляемой верным (или кающихся верным) партийцем. Наряду с этим всюду и везде действует партийная цензура, которая имеет всеобъемлющий заградительный характер, чтобы ни одна мысль, вредная для партии, не проскочила в печать. Наконец, в руках партократии такие могущественные средства пропаганды, как радио, телевидение, театр, кино, лекции, бесчисленные курсы, собрания и пр., которые преследуют одну цель: вбивать в головы людей партийное марксистско-ленинское сознание.

Таков этот, казалось бы, могущественный и непобедимый коммунистический левиафан. Однако, теперь в нем появились глубокие трещины и в сознании подсоветских людей действительно происходят глубокие изменения, но совсем в другую сторону. Марксизм-ленинизм не вдохновляет подсоветских людей: его губительная практика начисто убила также и веру в его теорию.

За полвека у подсоветских людей выработался иммунитет против партийной пропаганды и чаще всего из этой пропаганды они делают совершенно противоположные выводы, а еще больше, как говорит Леонид Владимиров, совсем не слушают.

Партийный аппарат, созданный Сталиным, хоть и сохранился, как пишет Светлана Аллилуева, но он дряхлеет и для его омоложения не находится достаточного ортодоксальных сталинцев и особенно одаренных людей, которые находят применение своим способностям в других сферах. И — самое главное, — внутри самой партии нет того единства страха, какое создал в ней Сталин путем истребления всех, кто мог ему сопротивляться.

В этих условиях брежневский поход против инакомыслящих не мог быть таким тотальным и сокрушающим, как при Сталине, когда страна содрогалась от ужаса. В то же время эта брежневская ресталинизация встретила решительное сопротивление со стороны лучших и жертвенных представителей творческой и научно-технической интеллигенции, выросшей и воспитавшейся уже в советских условиях. И в одном этом уже кроется страшное поражение режима.

\*\*

Власть начала открытую ресталинизацию судебным процессом над Синявским и Даниэлем, думая запугать этим нарождающуюся оппозицию. Но получилось наоборот. Приговор по этому процессу всколыхнул общественное мнение, вызвал многочисленные протесты и породил новые процессы: над Галанским и Гинзбургом, над Буковским, Дэ-

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЭРЦГЕРЦОГ ОТТО

Нам пишут из Мюнхена:

Живший до сих пор, как эмигрант, в Баварии глава австро-венгерской династии, эрцгерцог Отто Габсбург-Лотарингский, постановил переехать из Германии в Австрию и поселиться там со своей семьей.

Эрцгерцогу в настоящее время 59 лет. Он был ребенком, когда его ныне покойный отец, император Карл, отрекся в 1918 году от престола, но сохранил австрийское гражданство.

Республиканское правительство Австрии запретило ему, как главе царствовавшей до революции династии, въезд в страну, но гражданства не лишило. Несколько лет назад австрийский парламент принял законопроект, предоставивший эрцгерцогу возможность возвращения на родину с условием отказа от титула и притязаний на престол.

Хотя эрцгерцог давно называл себя только д-ром Отто Габсбургом, он этой возможностью сразу не воспользовался,

**Доктор  
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ  
по внутренним болезням**  
принимает: вторник и четверг  
от 15 до 19 час.  
остальные дни: заказывать часы.  
Рueugredón 443, Villa Ballester  
четыре квартала от станции.  
Т. Е. 758-5113

АНОНС!

АНОНС!

АНОНС!

11-го октября 1972 г.

ВЕСЕННИЙ БАЛ

Устраивает Родительский Комитет Св. Сергиевской Церковно-Приходской Школы.

лоне, Новодворской; с этого момента началась поляризация между правящей партией и нарождающимся общественным мнением страны.

Еще раньше этого, против Сталина появились целые научные работы. Первая работа — «22 июня 1941 г.» А. М. Некрича, с беспощадностью неотразимых фактов вскрывала неподготовленность страны к войне и указывала на ее прямого виновника — Сталина и все его окружение. Времена тогда были такие, что книга была издана и, конечно, имела успех. Но власть скоро спохватилась и устроила обсуждение книги на объединенном заседании института марксизма-ленинизма и института истории Академии Наук, с участием представителей генерального штаба и ЦК партии. На этом заседании представители института истории и генерального штаба защищали Некрича, но дело кончилось тем, что книгу запретили, а его самого исключили из партии.

Трехтомная работа Роя Медведева «Перед судом истории» также не увидала света и автора тоже исключили из партии. Та же участь постигла профессора Военной Академии генерала Григоренко за его труд «Сокрытие исторической правды — преступление перед народом». «Размысления о прогрессе, мирном сосуществовании и интеллигентской свободе» академика А. Д. Сахарова также не были напечатаны в Советском Союзе, а сам академик подвергся жестокой критике в партийных органах и был лишен многих постов в научно-исследовательских институтах и министерствах. Но зато все эти книги появились в Самиздате. В то же время в ведущих журналах Советского Союза печатались много статей, защищавших Сталина, а маршалы Жуков, Рокоссовский, Конев по заданию партии написали книги, обеляющие Сталина; но они и не могли написать другого, потому что тем самым обеляли также и себя.

Возрождение сталинизма особенно бросалось в глаза, когда опальному при Хрущеве Ворошилову устроили пышные похороны, а городу Луганску и одноименной области возвратили имя Ворошилова, отнятое Хрущевым. Еще более показательно, что вдруг воскресает та-

кой «динозавр» (термин С. Аллилуевой), как Вячеслав Молотов; он появляется у гроба Ворошилова в почетном карауле, а затем даже на новогоднем дипломатическом приеме (1970 г.). Там его тотчас же окружили иностранные журналисты. «Неразговорчивого Молотова на этот раз вдруг прорвало». Его спросили:

— «Что вы думаете о Светлане Аллилуевой?» — «Трижды изменница, восхликанул Молотов; она изменила родине, изменила отцу и изменила своим детям».

— «А какого вы мнения о Хрущеве?»

— «Он не стоит того, чтобы о нем говорить».

— «Как, по-вашему, поступили бы с Солженицыным при Сталине?»

— «Как? Расстреляли бы, вот как!»

Что так выступают «динозавры» сталинской эпохи, в этом удивительного нет; гораздо хуже то, что и среди более молодых членов партии, повидимому, не мало поклонников сталинских методов.

Вот один яркий пример, дошедший до нас. 16-го ноября 1970 г. в Чехословакии, перед группой чехословацких партийцев, секретарь советского посольства М. Стариков, коснувшись событий «пражской весны», сказал, что их следует, прежде всего, рассматривать в свете последствий решений XX съезда КПСС и тогда станет ясно, какой вред принесла борьба против культа личности Сталина. «Хрущевизм», — сказал Стариков, — это яд в артериях международного коммунистического движения. Чтобы оздоровить это движение, нужно от этого яда отделаться. Четырнадцать лет, прошедших с XX съезда, показали правильность сталинских тезисов о классовой борьбе и о проникновении буржуазной идеологии даже в коммунистические партии. Осудив эти тезисы, XX съезд открыл двери врагам, которые просочились даже в ряды партии. XXIV съезд должен это исправить и двери закрыть». (Р. М.) от 21.1.71 г.».

По решению октябрьского пленума ЦК партии 1969 года — подавить сопротивление всеми доступными средствами, власть стала широко применять репрессивные меры: увольнение с работы, многочисленные аресты, заключение в тюрьмы и лагеря и в психиатрические боль-

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Родительский Комитет Св. Сергиевской Церковно-Приходской Школы приносит глубокую благодарность всем спонсировавшим успеху спектакля, состоявшегося при полном зале 11 июня с. г.

Сердечное спасибо госпожам Л. Г. Седовой, В. Н. Хунунц, Е. К. Ларионовой, господам М. М. Разумному, А. А. Напкову и всем молодым артистам, благодаря которым так успешно прошла программа.

Также выражается благодарность всем трудившимся, жертвователям и всем посетившим спектакль и этим внесшим свою лепту на сбор средств для окончания постройки зала при Школе.

рукам визу, поднимется по трапу самолета и покинет пределы России, а поэтому считают своим долгом «в канун такой перемены нашей жизни выразить наше отношение к происходящему».

## НАША СТРАНА

ОРГАН  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
NUESTRO PAÍS  
Organo Monárquico Russo

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

A. B. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ  
Endodoncia — лечение корней зубов,  
технические работы, рентгеновские  
снимки, бор-машина ultra-sónico.

Прием по предварительной записи.  
Понед., вторник, четверг и пятница  
от 15 до 20 час.  
T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A  
Один квартал от подземной жел. дор.  
Angel Gallardo по улице Corrientes



В субботу 8-го июля 1972 г. в 19 часов и в воскресенье 9-го июля в 18 часов в помещении ОРИОР (Buenos Aires 2655, Olivos)

состоится

## СТУДИЙНЫЙ СПЕКТАКЛЬ МОЛОДЕЖИ

РТДД

в программе:

1. ЮБИЛЕЙ — А. П. Чехова;
2. СИЛЬНОЕ ЧУВСТВО — Ильфа и Петрова;
3. ГРЕЛКА — К. Сомиглиана;
4. ПЕСНИ, СТИХИ, СКЕТЧИ;
5. БУФЕТ.

Билеты — 4.00 (новых) песо. Билеты заказывать по тел. 761-4044 по субботам и воскресеньям и по тел. 797-4580 в будние дни, а также у участников спектакля.

ред Солженицыным преклоняются не только, как перед писателем, а еще больше — как перед человеком великого благородства.

Таков образ этого удивительного писателя-праведника.

Нельзя не вспомнить и еще одного писателя — Владимира Соловухина, которого называют национальным писателем. Но мало кто знает, что он пишет так смело потому, что давно собрался умереть за Россию. Вот конец его стихотворения «Сорок звонких капелей» (сборник того же названия, изд. 1968 г., тираж 50.000 экз.), которое он написал в связи со своим сорокалетием:

Сорок; сорок. Железное время, не жди поблажки.

Время голову красит чем-то зимним, спокойным, белым

Что ж,

Спокойное сердце  
Вернес и чётче стучит.

Умереть за Россию

Вот чего я пока что не сделал!

Умереть за Россию —

Это мне, вероятно, еще предстоит.

Соловухин угадал, как угадал и Григорий Померанц, который в Самиздате написал, что «Глазунов, Соловухин и другие писатели национального уклона, всего лишь неофициальная разведка очередного официального погрома». Так оно и получилось. Ныне журнал «Наука и религия» открыл жестокую пальбу по автору и по его произведениям. Соловухина обвиняют в оппозиционизации прошлого и в апологии религиозных атрибутов; что он некритически относится к религии и в «каррикатурном виде» изображает атеистов-иконоборцев». Ему приписывают «мирновоззренческую путаницу», смешение культурного и религиозного, художественного и культового. За коллекционирование икон обвиняли в частно-собственнических устремлениях: Соловухин якобы пренебрегает интересами государства, ибо только оно имеет право накапливать произведения древнего искусства в государственных хранилищах.

Я. Тельнов